

വലിയ തിരുമേനിയുടെ ശൽമൂസോ

43-ാം നമ്പർ/1085

പിതാവും പുത്രനും വിശുദ്ധ റൂഹായുമായ സത്യമുള്ള ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ തിരുനാമത്തിൽ ക്രിസ്താബ്ദം 1910ന് കൊല്ലം ആയിരത്തി എൺപത്തിഞ്ചൊമാണ്ട് ഇടവം 25-ാം തീയതി അന്ത്യോഖ്യായുടെ ശ്ലീഹായ്ക്കടുത്ത സിംഹാസനത്തിന്മേൽ വാഴുന്ന കിഴക്കൊക്കെയിന്മേൽ അധികാരപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന രണ്ടാമത്തെ അബ്ദുള്ള എന്ന് പ്രത്യേക തിരുനാമമുള്ള നിതാന്ത വന്ദ്യ ദിവ്യ മഹിമ ശ്രീ പരിശുദ്ധനായ മോറോൻ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസ് പാത്രിയർക്കീസ് ബാവാ തിരുമനസ്സിലെ തിരുസന്നിധിയിൽ അങ്കമാലി അകപ്പറമ്പ് പള്ളിയിടവകക്കാരനായ ആലങ്ങാട് താലൂക്ക് കോതകുളങ്ങര പ്രവൃത്തിയിൽ നായത്തോട് കരയിൽ തെക്കേക്കര എന്നുകൂടി പേരുള്ള പൈനാടത്ത് നസ്രാണി മത്തായിയുടെ മകനും ആലുവ കരയിൽ തൂക്കുന്നത്ത് സുറിയാനി സെമ്മിനാരിയിൽ സ്ഥിരതാമസക്കാരനും ആയ സന്യാസവൃത്തി നാല്പത്തിരണ്ടു വയസ്സുള്ള പൗലോസ് ദയറോയോ (റമ്പാൻ) സ്വന്തമനസ്സോടും പൂർണ്ണസമ്മതത്തോടും തൃപ്തിയോടും കൂടി എഴുതിവയ്ക്കുന്ന ശൽമൂസോ (ഉഭയസമ്മത) പത്രം.

1. കാലം ചെയ്ത വിശുദ്ധ മാർ പത്രോസ് പാത്രിയർക്കീസ് ബാവാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ട് മുമ്പ് മലയാളത്തിൽ എഴുന്നള്ളിയപ്പോൾ മലങ്കരയുള്ള പള്ളികളെല്ലാം ഭരിപ്പാൻ ഒരു മെത്രാപ്പോലീത്താ മാത്രം മതിയാകില്ലെന്ന് കണ്ടിട്ട് ഇവിടെയുള്ള പള്ളികളെ ഏഴു ഡിവിഷനായി വിഭാഗിച്ചു ഏഴു മെത്രാന്മാരെ നിയമിക്കയും സ്ഥാനത്തിനു മുമ്പായി അവരെ കൊണ്ട് ശൽമൂസോ എഴുതി രജിസ്ട്രാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പതിവനുസരിച്ചും, അടുത്തകാലത്ത് ഊർഷ്ശെമിൽ വെച്ച് വാഴിക്കപ്പെട്ട മെത്രാപ്പോലീത്താമാർ തുർക്കി ദേശത്തിൽ വെച്ച് വാഴിക്കപ്പെട്ടതുകൊണ്ട് മുൻകൂട്ടി ശൽമൂസോ എഴുതി രജിസ്ട്രാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചില്ലെങ്കിലും മലയാളത്ത് എത്തിയതിന്റെ ശേഷം ശൽമൂസോ രജിസ്ട്രാക്കിയാൽ മതിയെന്ന് ദയവായി കൽപ്പിച്ചതിനെ അവർ സമ്മതിച്ചു പോന്നിരിക്കുന്നതനുസരിച്ചും, ഇപ്പോൾ അയോഗ്യനും, പാപിയുമാകിലും പള്ളിക്കാരുടെ അപേക്ഷ

പ്രകാരം പരിശുദ്ധ തിരുമേനിയായ് മെത്രാൻ സ്ഥാനത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഞാൻ ഈ ശൽമൂസോ എഴുതി രജിസ്ട്രാക്കി തിരുമുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്നതാകുന്നു.

2. ഈ രജിസ്ട്രാ ശൽമൂസോയ്ക്കു പുറമെ മെത്രാൻ സ്ഥാനസമയത്ത് വിശുദ്ധ മദ്ബഹായുടെ മുമ്പാകെയും ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെയും പരിശുദ്ധ മാലാഖമാരുടെയും മുമ്പാകെയും ദൈവമാതാവിന്റെയും സകല പരിശുദ്ധന്മാരുടേയും മുമ്പാകെയും ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിംഗക്കാരനായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടേയും മുമ്പാകെയും വിശുദ്ധ സ്ത്രീബായുടെ മുമ്പാകെയും വിശുദ്ധ ഏവൻ ഗേലിയോന്റെ മുമ്പാകെയും തിരുമേനിയുടെയും പട്ടക്കാരുടെയും ജനങ്ങളുടെയും മുമ്പാകെയും ഭയഭക്തിയോടെ നിന്നുകൊണ്ട് സത്യ ഹൃദയത്തോടെ പരസ്യമായി വായിച്ച് ഒപ്പിട്ടു തരേണ്ടതായ ശൽമൂസോ എഴുതി വെച്ചുകൊള്ളാവുന്നതും ഇതിലെയും അതിലെയും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് എതിരായി യാതൊന്നും ഒരിക്കലും ഞാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് അല്ലാത്തതാകുന്നു.
3. അന്ത്യോഖ്യായുടെ ശ്ലീഹായ്ക്കടുത്ത സിംഹാസനത്തിന്മേൽ വാഴുന്ന മോറാൻ മോർ ഇഗ്നാത്തിയോസ് പാത്രിയാർക്കീസ് ബാവാ തിരുമനസ്സിലേക്ക് മേൽ പറഞ്ഞ പ്രകാരം കിഴക്കൊക്കെയിന്മേൽ അധികാരമുള്ളതും ഈ മലങ്കര സുറിയാനി സഭ കിഴക്കെ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും ഈ സഭയിന്മേലും സന്തതങ്ങളിന്മേലും തിരുമേനിക്ക് ആത്മീകമായും ലൌകികമായും ഉള്ള സർവ്വ അധികാരങ്ങളും ഉള്ളതും ആ അധികാരത്തിനു ഞാൻ മരണപര്യന്തം കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കുന്നതാകുന്നു.
4. തിരുമനസ്സുകൊണ്ട് പ്രധാന മേലധികാരം വഹിക്കുന്നതായ യാക്കോബായ സുറിയാനി സഭയുടെ വിശ്വാസാചാര നടപടികളും പരിശുദ്ധ പിതാക്കന്മാരുടെ മൂന്നു പൊതു സുന്നഹദോസുകളുടെ കാനോനുകളും സഭാ ഭരണത്തിന് ഉപയുക്തങ്ങളായി തിരുമേനിയായും തിരുമേനിയുടെ പിൻഗാമികളായും നിയമിക്കപ്പെടുന്ന സകല നിയമങ്ങളും ഞാൻ പൂർണ്ണമായി അനുസരിച്ച് നടന്നുകൊള്ളുന്നതാകുന്നു.
5. യാക്കോബായ സുറിയാനി സഭയുടെ വിശ്വാസാചാര നടപടികൾക്കോ തിരുമേനിയുടെയോ തിരുമേനിയുടെ പിൻഗാമികളുടേയോ കല്പനക്കോ, തിരുമേനിക്കോ പിൻഗാമികൾക്കോ സഭയുടെ മേലുള്ള ആത്മീക ലൌകിക അധികാരങ്ങൾക്കോ എതിരായി ഞാൻ നിന്നാൽ ആ സമയത്തു തന്നെ എന്റെ സ്ഥാനത്തു നിന്ന് ഞാൻ ഒഴിഞ്ഞു പോകുന്നതാകുന്നു.
6. വിശുദ്ധ അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയാർക്കീസിനാൽ മാത്രം കൂദാശ ചെയ്യപ്പെടുന്നതായ വിശുദ്ധ മൂറോൻ എന്നു പറയുന്ന വിശുദ്ധതൈലം തുക്കയിൽ നിന്നും വാങ്ങി എന്ന അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന പള്ളികളിലെ ആവശ്യങ്ങൾക്കു കൊടുത്തു കൊള്ളാവുന്നതും, അതു തീരുമ്പോൾ പിന്നെയും സിംഹാസനത്തിങ്കൽ നിന്നു തന്നെ വാങ്ങി ഉപയോഗിച്ചു കൊള്ളാവുന്നതും തിരുമേനി കല്പിച്ചു തരുന്നതായ അധികാരങ്ങളെ കവിഞ്ഞു ഞാൻ യാതൊന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നതല്ലാത്തതാകുന്നു.

7. തിരുമേനിക്കോ തിരുമേനിയുടെ പിൻഗാമികൾക്കോ എതിരാളിയായി ഞാൻ നിലക്കുകയോ എനിക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അധികാരങ്ങളെ കവിഞ്ഞ് പ്രവർത്തിക്കുകയോ ചെയ്താൽ എന്നെ മുടക്കി സ്ഥാനഭ്രഷ്ടനാക്കുവാൻ തിരുമേനിക്കും പിൻഗാമികൾക്കും അധികാരമുള്ളതാകുന്നു.
8. എന്റെ കുറ്റങ്ങൾ നിമിത്തം തിരുമേനിയോ പിൻഗാമികളോ എന്നെ മുടക്കി സ്ഥാനഭ്രഷ്ടനാക്കിയാൽ അതിനെ അനുസരിക്കുകയല്ലാതെ ധിക്കരിപ്പാനോ എതിർ വാദം ചെയ്യുവാനോ എനിക്ക് അവകാശം ഇല്ലാത്തതും എന്നെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന ഇടവകയിലേ ഇടവകകളിലോ അല്ലാതെ മറ്റു ഇടവകയിലോ ഇടവകകളിലോ പ്രവേശിച്ച് ഞാൻ യാതൊരധികാരവും നടത്തുന്നതല്ലാത്തതും ഇപ്പോൾ തിരുമേനി എന്നെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന ഇടവകയിൽ നിന്നോ ഇടവകകളിൽ നിന്നോ എന്നെ നീക്കി തിരുമേനിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സ്ഥലത്ത് എന്നെ നിയമിക്കുന്ന പക്ഷം അതനുസരിച്ച് നടന്നുകൊള്ളാവുന്നതും ആകുന്നു.
9. ഈ രജിസ്ട്ര് ശൽമുസോയിലും സ്ഥാനസമയത്ത് ഒപ്പിട്ടുവയ്ക്കുന്ന ശൽമുസോയിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും അല്ലാത്തതുമായ മേല്പട്ട സ്ഥാനത്തിനു അടുത്ത സകല വ്യവസ്ഥകളെയും ഞാൻ എന്റെ ജീവപര്യന്തം അനുസരിച്ചു നടന്നുകൊള്ളാവുന്നതും വിപരീതമായി പ്രവർത്തിച്ചാൽ സ്ഥാനഭ്രഷ്ടനാണെന്നും സകല ശാപങ്ങൾക്കും മതസംബന്ധമായ ശിക്ഷകൾക്കും ഞാൻ അർഹനായി തീരുമെന്ന് പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നതും ആകുന്നു. ഇത് എന്റെ പൂർണ്ണസമ്മതത്തോടെ ഞാൻ ഒപ്പിട്ട് തിരുമുന്മാരെ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ ഇപ്രകാരമെല്ലാം അനുവർത്തിക്കുന്നതിനും ദൈവകോപത്തിനും തിരുമേനിയുടെ അനിഷ്ടങ്ങൾക്കും പാത്രവാനായി തീരാതിരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ദൈവത്തെ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. തിരുമേനിയുടെ പ്രാർത്ഥന എനിക്കു കോട്ടയും കാവലുമായും ഇരിപ്പാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

എന്ന്
 പൗലോസ് ദയറോയോ
 (റമ്പാൻ)
 (ഒപ്പ്)

സാക്ഷി

1. മുവ്വാറ്റുപുഴ രാമമംഗലം മേമൂറി കരയിൽ പാമ്പാക്കുട വലിയപള്ളി വികാരി മലങ്കരയുടെ കോനാട്ട് കോര മാത്തൻ മല്പാൻ (ഒപ്പ്)
 2. മേക്കാവ് കരയിൽ ചക്കരപ്പറമ്പിൽ അരീക്കൽ തരിയത് വർക്കി കത്തനാർ (ഒപ്പ്)
- കണ്ടത്തി വീട്ടിൽ മാധവൻ കൈപ്പട (ഒപ്പ്)
- സബ്ജ് രജിസ്ട്രാർ കെ. സുബ്ബയ്യൻ (ഒപ്പ്)

ആലങ്ങാട് സബ്ബ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ ചെങ്ങമനാട് പ്രവർത്തിയിൽ മേക്കാവ് കരയിൽ അകപ്പറമ്പ് വലിയ പള്ളിയിൽ വച്ച് താഴെ കയ്യൊപ്പിട്ടിരിക്കുന്ന ആളാൽ 1085 ഇടവം 25നു പകൽ 4.30നു ഹാജരാക്കപ്പെട്ടു.

തെക്കേക്കര എന്നു കൂടി പേരുള്ള പൈനാടത്ത് മത്തായി മകൻ പൗലോസ് ദയറോയോ (റമ്പാൻ) (ഒപ്പ്)

1085 എടവം 25ന് സബ്ബ് രജിസ്ട്രാർ വേല 1-ാം ഗുമസ്തൻ (ഒപ്പ്)

ടിയിൽ വച്ച് താഴെ കൈയൊപ്പിട്ടിരിക്കുന്ന ആൾ എഴുതി കൊടുത്തതിനെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു.

തെക്കേക്കര എന്നുകൂടി പേരുള്ള പൈനാടത്ത് മത്തായി മകൻ പൗലോസ് ദയറോയോ (റമ്പാൻ) (ഒപ്പ്)

നസ്രാണി സന്യാസവൃത്തി ആലുവ മത്തായിയുടെ മകൻ പൗലോസ് ദയറോയോ റമ്പാനെ ഞാൻ നേരിട്ടറിയും.

1085 ഇടവം 25ന് സബ്ബ് രജിസ്ട്രാർ വേല 1-ാം ഗുമസ്തൻ അനന്തകൃഷ്ണയ്യർ (ഒപ്പ്)

3-ാം പുസ്തകം 1-ാം വാല്യം 95 മുതൽ 98 വരെ വശങ്ങളിൽ 43-ാം നമ്പറായി രജിസ്ട്രാർ ചെയ്തു.

1085 ഇടവം 26ന് ആലങ്ങാട് സബ്ബ് രജിസ്ട്രാർ കെ. സുബ്ബയ്യൻ (ഒപ്പ്) അധികൃതൻ ഇട്ടീര ചെറിയതിന് ഇടവം 26ന് തിര്യ കൊടുത്തു.